Олимпиадные задания по физике

7 класс

1. Где больше молекул: в литре молока при 2 градусах или при 20 градусах? 
2. Необходимо как можно точнее узнать диаметр сравнительно тонкой проволоки располагая для этой цели только школьной тетрадью в клетку и карандашом. Как следует поступить? 

3. А.С. Пушкин. Подражание Корану.

   Земля недвижна; неба своды,

   Творец, поддержаны тобой,

    Да не падут на сушь и воды

    И не подавят нас собой.

В примечании к этим строкам поэт пишет: «Плохая физика; но зато какая смелая поэзия!» почему в этих строках физика – плохая?
4. Первую половину пути автомобиль ехал со скоростью 40 км/ч, а вторую половину пути со скоростью 60 км/ч. Какова средняя скорость на всем пути? 

5. На привале у озера юный турист вручил своим товарищам ведро и кувшин вместимостью 7 и 3 л соответственно. При этом дал задание принести из озера ровно столько воды, сколько вмещается в кастрюлю, о которой сообщил, что если целиком (ровным слоем) наполнить её сухим песком плотностью 1500 кг/м3, то масса этого песка составит 7,5 кг. Ребята (все любители физики) дружно взялись за дело и тут же выполнили его. А вы смогли бы выполнить это задание? Расскажите как?
8 класс

1. П.П. Ершов. Конёк – Горбунок.
Ну-с, так едет наш Иван

За кольцом на окиян

Горбунок летит, как ветер,

И в почин на первый вечер 

Вёрст сто тысяч отмахал 
И  нигде не отдыхал.

Оцените, с какой скоростью двигался Конёк – Горбунок. Сколько раз за первый вечер он мог бы обогнуть земной шар?

2. Автоколонна  длиной 300м движется по мосту равномерно со скоростью 36 км/ч. За какое время колонна пройдёт мост, если длина моста 600м?
3. Некоторая установка, развивающая мощность 30 кВт, охлаждается проточной водой, текущей по спиральной трубке сечением 1 см2. При установившемся режиме проточная вода нагревается на Δt = 15°C. Определите скорость течения воды, предполагая, что вся энергия, выделяющаяся при работе установки, идёт на нагревание воды.
4. Стеклянный флакон от духов заполнен ртутью и плотно закрыт притёртой стеклянной пробкой. Как, не вынимая пробки определить массу находящейся во флаконе ртути? Какие физические приборы вам для этого понадобятся? 

Ответы:

7кл

1. (1б) Число молекул не изменяется.

2. (2б) Для этого следует намотать проволоку на карандаш как можно более плотнее (сделать больше число витков). В качестве «мерной единицы» следует воспользоваться клетками в тетради (длина клетки L= 0,5 см).
3. (1б) Земля движется относительно Солнца.

4. (4б)  [image: image2.png]
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5. Определяем объём кастрюли [image: image8.png]o3
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Практическое измерение проводится в начале 7л-3л-3л=1л Этот остаток (1л) воды в ведре выливается в пустой кувшин. После чего измерение производится 7л-2л=5л. Это означает, что в ведре останется 5л, после заполнения кувшина, в котором уже есть 1л воды.
8кл
1. Предположим, что Конёк-Горбунок скакал 10ч,  а верста примерно равна километру, то S=105 км, то средняя скорость V=2,8 км/с. За это время Конёк – Горбунок сумел бы обогнуть земной шар по экватору  2,5 раза. 
2. Пусть L1- длина колонны, L2- длина моста. Пусть S, пройденный последним автомобилем за время t движения их по мосту, будет S=L1+L2. Поскольку время движения [image: image10.png]


, получим 90с или 1,5 мин.
3. Е=Q (по закону сохранения)
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 - время работы установки)
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=0,48 м/с
4. Масса флакона с ртутью складывается из масс ртути и стекла, которые можно выразить через соответствующие плотности и объёмы:

m=ρрт Vрт +ρст Vст
V=Vрт+Vст V- наружный объём флакона

Наружный объём флакона определяют при помощи мензурки и отливного стакана. Массу флакона с ртутью определяют при помощи весов.
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